

哪个汉字最能代表您的2019?

两岸年度汉字评选今日开启,欢迎通过新浪、ZAKER、晨报微博等渠道荐字

晨报讯(记者 潘薇)转眼2019年只剩不到两个月了,用什么汉字最能够概括你的2019年呢?从今日起,2019海峡两岸汉字节的重头戏——两岸年度汉字评选正式开启。来自海峡两岸的社会各界人士将广泛参与,共同推荐最能代表2019年代言的年度汉字。

两岸36位知名人士荐字

据了解,主办方邀请了两岸政治、经济、文化等各领域的36位知名人士,推荐他们心中最能代表2019年的年度汉字,并邀请两岸有一定影响力的书法家书写这36个候选年度汉字。晨报将从今日起陆续和读者分享两岸具有代表性的人士为海峡两岸汉字节推荐的年度汉字。

今年,由晨报携手厦门大学主办的海峡两岸汉字创意设计大赛受到两岸设计界人士的关注,评审嘉宾也纷纷推荐他们心中的年度汉字。

11月29日至12月12日,进入年度汉字票选阶段。主办方将开启网络票选通道,邀请两岸民众为候选年度汉字投票。今年,汉字评选除了依托新浪网、“@海西晨报”官方微博、ZAKER新闻客户端等进行投票互动,还将通过台湾民众熟悉的社交媒体发动投票,以融媒体手段进一步彰显海峡两岸汉字节以海沧为中心、辐射两岸的强大影响力。

汉字票选活动分为初选、决选两个环节。11月29日至12月5日,经过投票选出的10个人选汉字,将进入决选环节;12月6

日至12日,将评选出年度汉字。最终当选的2019海峡两岸年度汉字,将于12月13日在台北揭晓。

两岸汉字评选已举办11届

两岸年度汉字评选活动至今已成功举办了11届。“震”“生”“涨”“微”“平”“进”“转”“和”“变”“创”“望”,一个个代表两岸民意的年度汉字被推选出来。海峡两岸汉字节暨年度汉字评选活动已经成为全球七大汉字评选活动之一,其参与度与影响力跃居前三名,被誉为“海峡两岸参与民众最多、影响最广泛的文化交流活动之一”。

值得一提的是,去年的年度汉字“望”,代表了两岸民众对今年更多的期许。随着大陆不断发布惠台措施,促进两岸融合发展,不少在大陆生活的台胞表示,去年的期望在今年都一一实现了,无论是台企经营,还是台胞工作生活,都越来越便利,有了实实在在的幸福。

今年是海峡两岸汉字节落户海沧的第六个年头。汉字节落户海沧后,就不断深入挖掘海沧文化内涵,成为海沧坚定文化自信的生动实践之一。2019海峡两岸汉字节将继续秉持“汉字文化搭桥,书写两岸民意”之宗旨,为弘扬中华优秀传统文化再书写出浓墨重彩的一笔。

哪个年度汉字最能代表2019年?期待广大读者集思广益,一同推荐、票选出最具代表性的2019年年度汉字。

S9B08026

嘉宾荐字

多“想”少做才能出设计精品



推荐人:中央美术学院设计学院教授、世界设计组织联合会副主席 王子源

推荐字:想



经过深思熟虑,王子源推荐了“想”字。他认为,在设计的世界里,要多想多思考才会有新秀的创作灵感。

“我常常跟学生们说,绘画、设计要多想少做,才会有精品产生。”王子源说,“在这个信息爆炸的时代,要懂得把握热点,去发想,通过通俗性、流行性的设

计语言去连接未来的发展。”

作为设计领域资深专家,王子源表示,自己参与过不少设计展,但以汉字作为设计原点的设计展还是很有特色的。他说:“两岸设计师对于传统文化有独特的理解,所设计的作品都带有独特的思想,也让受众看到了汉字文化的另一面。”

两岸思想碰撞才能引领“潮”流



推荐人:中国美术学院设计艺术学院视觉传达设计系副主任、中国国际海报双年展执行主席 吴炜晨

推荐字:潮



“两岸的文化思想一起碰撞才能引领潮流。”吴炜晨有感而发,因此特别推荐了“潮”字。

在吴炜晨看来,海峡两岸汉字节的举办为两岸民众提供了交流与分享的平台。“大家通过汉字节的系列活动,可以看

到传统文化发展的潮流趋势,也为两岸青年交流提供了更多空间。大家集思广益,把自己对汉字文化的理解融入设计里,我希望未来两岸青年能通过更多的平台去碰撞,引领设计文化潮流。”

希望两岸能继续“和”平发展



推荐人:台湾东方设计大学教授、国际华文设计展及交流活动策展人 吴淑明

推荐字:和



吴淑明常常往来两岸进行交流。他直言,希望两岸能继续“和”平发展,深入交流,才能产生融合的力量。

“现在两岸各领域交流都很深入,无论是经贸往来,还是文化交流,真的产生了越来越多的交集与火花。”吴淑明说,只

有两岸和平发展才能共享未来发展成果。

即便是在设计领域,达到“和”的状态也很重要。吴淑明表示,设计不仅仅是个人的创作展示,也是团队合作发力,特别是两岸设计者去合力创作,可以挖掘更多的内涵。 S9B08027

参与方式

两岸年度汉字评选,反映两岸人民共同的心声。除了邀请知名人士为两岸汉字评选荐字外,晨报也为读者朋友们打造了荐字平台,让大家有机会说出自己心目中的2019年年度汉字。

即日起至11月28日,读者

朋友可扫描以下二维码,通过晨报官方微博、ZAKER、海西晨报官方微信、海西晨报头条号的留言区,或向晨报 AMOY 微信公众号后台留言,编辑“推荐汉字”留言互动,推荐年度汉字,并说出您的理由。

